

# Z celého světa.

### Sláva Taftova ještě tak brzy nevyhyne.

Poštovní úřady změny jména stanice Taft v Jižní Karolině na Bryan a aby se to vyrovnalo, zrušily zároveň jinou stanici, nesoucí jméno stříbrného státníka z Nebrasky. Před několika měsíci změnilo jedno městečko v Novém Mexiku své jméno z Taft na Wilson a tak se nejen občanstvo, ale i poštovní úřady horlivě starají, aby na bývalého prezidenta bylo rychle zapomeno. Ostatně nemusi se Taft příliš obávat, že jeho bude tak brzy úplně vymazáno z mapy Spojených Států. Ještě je tu 18 míst v různých státech, nesoucích jeho jméno a sláva bývalého našeho prezidenta přece jen tak brzy nevyhyne.

### 4 bratři vypěstovali 824 buší kornu na 4 akrech.

Macon, Ga.— Čtyři bratři, členové "Boy's Corn Club of Georgia", vypěstovali letos 824 buší kornu na 4 akrovém pozemku. Luther Allfred, z okresu Pickens, jeden z bratrů, vypěstoval nejvíce 227 buší a dostal na státním fairu první cenu. Walker Lee Dunson z Alexandria City, Ala., jenž vypěstoval na akru 232 buší kornu drží národní rekord.

### Generál Carranza

také dokazuje, že považuje písemné závazky za papírové hadry. Měl v tom patrně dobrou školu od Němců. Poslal k sjezdu v Aguas Calientes své poděkování, ale sotva byl za něho ustanoven nástupce, hned proti němu zvolil revoluci. Počítaje ovšem, jak se mu bortí půda pod nohama, když sídlí vlády přeložil z hlavního města. Kdyby si byl jist pravostí svého jednání, jistě by neutíkal z jeho jednání, jistě by viděl, že má špatné svědomí svět nebude asi dlouho čekat, až po příkladu Diaz a Huerty se třese také prach své otčiny s opánku.

### Revmatism,

úšťel čili houser, neuralgie, ztuhlost a zápal svalový vyžadují přípravku k vnitřnímu užívání, aby byla soustava zbavena jedovatých látek a aby choroba byla odstraněna. Severův Lék proti revmatismu (Sever's Rheumatic Remedy) se velmi dobře v podobných případech osvědčil. Pan Frant. Rezník, 120 Oak Hill, East Pittsburg, Pa., nám napsal, že užíval Severův Lék proti revmatismu a koupal nohy v teplé vodě, přikládaje Severův Gothardský olej (Sever's Gothard Oil) a po využití dvou láhví Léků proti revmatismu "horečka zmizela a bolesti v kostech přestaly." Cena \$1.00. V lékárnách, aneb přímo od W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

### Lod' s americkými dárky odejela do Evropy.

New York.— Vládní uhelná loď Jason odejela již odtud do Evropy, odvázejíc tam dárky, které daroval americký lid obětem války. Náklad činí více nežli 1200 tun a je to zboží všeho možného druhu, sebrané snad ze všech států Unie. Je tu potravina a šatstvo, pro děti hračky a jiné věci užitečné. Odesláním toto vzala si na starost vláda a velitelem lodi jest kapitán C.F. Courtney. Dárků přicházelo tolik, že bylo devadesát vozůků a šedesát námořníků zaměstnáno jejich rozřizováním a přelobováním tak, aby mohly být v přiměřeném množství ve všech místech rozdány v zemích, kam je dárei arčili. Courtney je rozřizoval takto: Čtrnáct železničních vozůk sádků dětského, pět vozů ženského, pět vozů hraček a padesát sedm vozů dárků jiných rozmanitého druhu, dohromady osmdesát dva vozy. S každým dárkem přišel dopis, ale z těch dopisů málo který dodán. V dopisech těch se vyslovuje přání, obvykle málo zbožné, které se týká buď panovníků anebo některé strany bojující. Vláda se bojí, aby nebyla podezřívána ze stranictví a dopisy byly zaházeny. Loď napřed zastaví ve Falmouthu, v

Anglii, kdež vyloží také dárky pro Francouze a Belgy, pak pojedí do Holandska a dodá dárky Němcům a Rakušanům, později bude vypravena zásilka Rusům a Polákům neznámo, kterou cestou.

### Důležitost péra z křepelky v lékařství.

Stockton, Cal.— Obyčejné pero horské křepelky držené před očima poskytne stejnou službu jako přístroj X paprsků. V tom smyslu učinil prohlášení dr. Barton J. Powell zde, který současně zaslal jistý počet podobných per státní univerzité k prozkoumání. Dr. Powell praví, že když byl na honu v Sierra Nevadě, nějaký starý Indian upoutal jeho pozornost. Vzal pero z křepelky kterou právě oškubával, Indian podržel je před očima lékaře, načež dal svou ruku proti světlu. Kostí ruky byly skrze maso zcela znatelné. Indian pravil dále, že perí bývalo od dob nepamětných užíváno jeho kmenem při zlomeninách. Současně do dává, že perí z luňáka předčí každé ostatní. Výsledek pokusů univerzity se dychtivě očekává.

### Lék proti tuberkulose,

vynalezený. drem. Friedmannem, berlínským lékařem, jenž loňského roku byl v Spoj. Státech, je nespolehlivým podle zprávy vládní zdravotní komise. Lék ten byl všude hloučce oznamován, a vyssávací lidu měl bohaté žně na úkor obožá ků tuberkulose postižených. Komise studovala po celé měsíce Friedmannův vynález, a v úsudku svém je podporována vynikajícími odborníky zdejšími i evropskými.

### Střili na vlastní zámek.

Hraběnka de Cambrunová, rodem Američanka a sestra známého kongresníka Longwortha, zeté Rooseveltova, dostala dopis od svého manžela, který býval kdysi vojenským příručím francouzského velevyšlanectví ve Washingtoně a nyní slouží v armádě jako důstojník dělostřelce. — Píše jí: "Mám zde tu zábavu, že střelím na svůj vlastní zámek se svou baterií a dívám se na to, jak se řítí do rozvalin kousek po kousek." Zámek stojí u samého St. Mihiela, kde Němci již před mnoha týdny prorazili francouzskou linii mezi pevnostmi Verdunem a Toullem a desát se nepodařilo je vystřadit.

### Standard Oil Co.

se svými odbočkami vyplatila za prvních šest měsíců t. r. \$134.179.000 dividend čili o \$2.400.000 více nežli za předcházející období. Do toho nejsou však zahrnuty zvláštní dividendy, které vyplatila Standard Oil Co. v New Jersey. Z toho je vidět, že "rozbití" ropného soudeho trustu nejvyšším spolkovým soudem jde Rockefellerovi i ostatním podílníkům k duhu.

### Obrat ve smýšlení Poláků.

Nezdar německo-rakouských armád v Polsku byl více než válečným úspěchem. Byla to veliká politická porážka Rakušanů a Němců. Němci věřili, že vpád do Polska bude snadný, poněvadž obyvatelstvo polské bude nakloněno Německu. Do pole byla přivelelena armáda pod saským královským princem, za účelem přivtělení Polska k německé říši pod saským panovníkem, jakmile Varšava byla by obsazena. Toto nové království nemělo však obsahovati kteroukoliv část z nynějších polských provincií v Rakousku nebo Německu. Velkokníže Mikuláš však zneškodnil provedení těchto plánů svojí mělečké kritikou, uvěřil na základ počátkem října v německých časopisech charakteristický úlovek, uměleckých děl a vůbec všeho co v ohledu kulturním stojí je v Belgii veliké množství a dr. Schaffer by je rád viděl v Německu. Praví o tom: "Ruka vítěze měla by být položena na toto ohromnou cenu uměleckých děl, kterých mohou být odhadována jedním v milionech, ne-li v desítkách miliónů — a nejzřetelně

ných plánech ruských strat. Velkokníže Mikuláš jest nyní veleben jako největší osobnost v ruské válce. Jest milován svými vojáky a Poláci pohledují na něho jako na svého spasitele. Od té doby, co dovolil Polákům organizovati jejich pluky pod polskými důstojníky, kteří užívají výhradně polštiny — kterážto privilegium bylo zakázáno po posledních 70 let — mezi Poláky vzrůstá se hnutí, že velkokníže jest tím pravým mužem pro trůn nové samostatné Polky. Obklopen jsa schopným štábem, generalissimus ruský vyznačuje se silou charakteru, jež propůjčuje jeho armádě výbojnou schopnost, jež ukázala se být úspěšnou k zapuzení Rakušanů a Němců k jejich vlastním hranicím. Mikuláš vrhá nesmírnou sílu ruskou na nepřítel s mistrnou rozhodností, bez ohledu na cenu a přemáhá nepřítel kdekoliv se s ním utká.

### Dobry žaludek.

Není snad většího pokladu než dobrý žaludek. Všeobecně se tím rozumí ne jen žaludek, nýbrž všechny orgány tvořící zažívací soustavu. Je-li tato soustava v úplném pořádku, jest z pravidla člověk zdravý; jakmile však nastane nějaká překážka v řádném zažívání pokrmů, přichází jedna obtíž za druhou; jedna choroba za druhou. Tu nastává otázka, co má člověk činiti, by vše uvedl v pořádek. Naší radou, založenou na mnoholeté zkušenosti, jest spoléhati na Trinerovo Léčivé Hořké Víno. Tento, z vína a bylin složený lék, především hledí zbavit tělo všech takových látek, jež nebyly ztraveny a zůstaly ve vnitřnostech, kde působí množství obtíží a otravují všechny krev. Po vyčištění tento lék soustavu sesílí, by mohla zase práci svou konati a tělo zdravým udržovati. V lékárnách, Jos. Triner, velko-vyřitel léků, 1333-1339 S. Ashland ave., Chicago, Ill.

Nezvyklým namáháním zyslené tělo natřete Trinerovým Jantimentem. Totéž platí při vymknutí, oteklinách, pohmoždění, bolestech ve svalech a kloubech. Cena Jantimentu 50c, poštou 60c.

### To již jiné nebude.

Němci se odjakživa honosili, že jsou šířitelé kultury, jejich fátland byl zván říší mravů a bázně boží — ale nynější válka postavila Němce do jasného světla jako bandity, kteří se v ničem neliší od svých loupeživých předků, surových a bezohledných Teutonů. Není třeba choditi daleko pro příklady. Mezitím co celý vzdělaný svět podniká sbírky ve prospěch ožebračené a zpuštěné Belgie, kde nešťastné obyvatelstvo doslovně zmrá hladem, mezitím co dobří lidé ve Švýcarsku adoptují sirotyk popadlých belgických hrdinův v celých statisících, vymáhají německé vojenské authority s ledovským klidem na jediném městě Bru-seleu výpalné v obnosu \$9,000,000 v půlmilionových týdnech splátkách. A to vedle ohromných miliónů, které vyžádány byly na obyvatelstvu Lutychu, Ghentu a jiných měst, jež německými děly ožebračena byla v suštinu. Německý bandita přiložil své zdeptané oběti býku na hrdlo a diktuje svoje podmínky. A při tom nesmí býti zapomínáno, že malíček náruče Belgů válku nezačal, nevyhledával ji a byl do ní svržen jedině německou bezohledností, která domnívala se býti v právu, poněvadž byla na válku připravena už po celá desetiletí. A bezohlednými lupiči nejsou dnes pouze Němci vojáci, ale bohužel i lidé, činící si nároky na vyšší stupeň inteligence. Dr. Emil Schaffer, berlínský umělecký kritik, uvěřil na základ počátkem října v německých časopisech charakteristický úlovek, uměleckých děl a vůbec všeho co v ohledu kulturním stojí je v Belgii veliké množství a dr. Schaffer by je rád viděl v Německu. Praví o tom: "Ruka vítěze měla by být položena na toto ohromnou cenu uměleckých děl, kterých mohou být odhadována jedním v milionech, ne-li v desítkách miliónů — a nejzřetelně

nejší ukázky těchto děl patří do německých muzeí. Není třeba zabývat se otázkou, je-li něco podobného přípustno a omluvitelné obyčejem nebo zákonem země. Stačí pouze, poukážem-li na surovost, jež se Belgicánem na nás dopustili. — Největší surovostí Belgicánů bylo, že se vzhopili k braunému odporu, když německé hordy chtěly se dostat co nejrychleji do Francie a volily nejkratší cestu přes Belgii, ježž neutralita byla zajištěna mezinárodní smlouvou. Odpor Belgicánů zadržel Němce u Lutychu a Mamuru, umožnil Francii a Anglii připravit se na jejich uvítání a tím ve skutečnosti zmařil všechny troufalé plány německého generálního štábu na rychlou a úspěšnou kampaň. Nebyť Belgicánů a jejich statečného Alberta, vypadalo by to dnes na západním bojišti jinak a historie z roku 18-70 mohla se námenně lehece opakovati. Nikdo jiný než to lépe nežli Němci a nikoho tudíž nemusí překvapovat, mění-li se jejich tuha po pomstě v čistěšupičské choutky, jež pronikají i v řady inteligence.

### Zpět na farmu!

Stále jsme slyšeli nářek, že lidé ve Spojených Státech opouštějí farmy a hledají si zaměstnání ve městech, ale veliká válka evropská může způsobiti pohyb opačný — lidé se postěhují z měst na farmy, kde se jim dostane zaměstnání výnosnějšího. Není to jen obilí a maso, které stoupá v ceně, možno říci, že kromě bavlny jsou dobré vyhlídky pro všechny produkty, které se na farmě vypěstují. Při tom nehrozí nebezpečí, že by snad náhlé uzavření míru mohlo všecko obrátiti. Ještě dlouho, až bude po válce, bude Evropa potřebovati všeho toho, co americká farma vyneptuje. Vezměme si na příklad koně. Tém bylo kdysi předvídáno úplné vyhubení. Prvně to bylo, když se objevily ve městech elektrické káry, po druhé bylo to po vynalezení automobilů. Ale kůň nejen že se udržel, ale stoupl v ceně tak, že se to před čtvrt stoletím nikomu ani ve snu nezdálo. Pěstování koní může býti nyní pro farmáře velmi výnosným. Již dnes se jich u nás mnoho pro válku kupuje, a jejich potřeba nepřestane, až bude uzavřen mír. Evropské země budou je kupovati nejen pro svá vojska, ale i pro účely hospodářské. Jsou v Evropě mnohé krajin, které byly kdysi úplně zbaveny koní. Angličané obraceli se pro napřed do Kanady, ale Kanada brzo všem poptávkám nestačila, a kupují se hojně ve Spojených Státech. Ovšem, třeba míti na paměti, že koně špatné kvality nikdo nekoupí. Pro válku je třeba koní dobrých pro jízdu a ještě lepší pro dělostřelce. Za války boerské před patnácti lety koupila anglická vláda ve Spojených Státech 100,000 koní. Dnes by se jich tolik nesehnalo, to jest jisto, leč by za ně chtěli kupující zaplatiti ceny velmi vysoké. Spojené Státy mají největší zásobu koní na světě hned po Rusku, které v tom ohledu jest první. Tyto dvě země mají jich 58 procent na světě. Při tom je pozoruhodno, že pevnina americká původně neměla koní a že je sem teprve běloši přivezli. Americká armáda, počítaje v to milie, kupuje každoročně 5000 koní. Daby, kdy se koně pěstovali "ve velkém", na velikých pastvinových ranchech, náležel u nás již minulosti, nyní všecku tu potřebu musí obstarati farmy. To znamená síce více práce, ale také vyšší ceny.

### Bavlněný olej.

Odborníci departmentu zemědělství jsou toho názoru, že nynější evropská válka dá americkým hospodynům příležitost, aby se lépe seznámily s jedním užitečným výrobkem americkým, proti němuž až dosud nemnoho chovány jsou neoprávněné předsudky. Tento výrobek jest olej připravovaný ze semen bavlníku, cottonseed oil. Bavlněný olej jest výbornou náhradou za olej olivový. Je zřejmo, budou-li Američané používatí oleje bavlněného místo olivového, že tím hodně peněz ušetří a zároveň

Jste s námi spokojeni? Co jsme předpovídaly stalo se!!  
**Káva opět lacinější!!!**  
OZNAMUJEME tímto všem našim etným příznivcům, že jsme opět snížily cenu naší  
**Speciality Kávy na 21 centů.**  
Jelikož se zima blíží, měl by se každý v čas kávy, čajem a kořením zásobiti. Později budeme zase k Vánočním objednávkám zaplaveni a proto kdo má kdy a káva mu doehází, ať neotálí se zasláním objednávky v čas, abychom mohli ji věnovati tu nejlepší pozornost.  
Kdo si dosud nepsal o vzorek, milerádi posloužíme půl liberním vzorkem kávy, čaje a cikorie.  
Těz nejlepší druhy kávy 24 a 26 centů, které předčí každou 30 a 40 centovou kávu. To se nepřehaluje, písema jen to, co nši odkupníci dokazují.  
Těz jsou lacinější druhy kávy až o 6 centů na libře, které ale my nedržíme na skladě a také bychom je nikomu neodporovali. Jsme 33 let v kávovém obchodě, tudíž víme, co dobrá kuchařka potřebuje.  
Objednávky vyřizují se jako vždy od 25 liber výše. Mimo kávy máme na skladě všeho druhu koření, celé i mleté, a importovanou českou cikorii.  
Do přízně všech krajanů poroučí se nadále první český velkobehod v Americe.  
**JAVA COFFEE MILLS,**  
E. J. Petru, majitel,  
1706-1708 SO. RACINE AVENUE, CHICAGO, ILL.  
P. S. O poctivosti našeho závodu přesvědčte se se u vydavatelství aneb u First National Banky v Chicagu.

## Román - Buffalo - Bill

Odvodilec Kenton King — El Ramon, loupčič od Ria Grande — Krávná lovkyně z Perchida — El Sol, postrach stepi — Mexikán Malo knize hor — Strážník na stepi.  
Kteroukoliv z výše uvedených knížek pošleme na kteroukoliv adresu vyplacené za 25 centů kus aneb pět knížek za \$1.00. Knížky jsou v úhledné papírové vazbě a obsahují 70 stránek. — Každá knížka jest sama o sobě ukončená a jest velmi laciná za cenu za kterou ji poskytujeme. Objednejte dokud zásoba stačí. — Adresujte: ODVARKA BROS., CLARKSON.

také značně pomohou pěstitelům bavlny na jihu, kteří ztratili trh na své plodiny a výrobky. Ročně vyváží se z naší země do Evropy téměř za 40 milionů dolarů různých druhů produktů z bavlněného semene. Jsou to především pokruty a krmná moučka, ježž cenu jako krmiva pro dobytek američtí farmáře dosud náležitě neoceňují. Ostatně jsou oleje a tuky, kterých se používá v kuchyni a jídelně. Těchto posledních nelze dnes vyvážeti — musí tedy býti zpotřebovány v této zemi, nemají-li přijíti na zmar.  
Až dosud byla o bavlněném oleji rozšířena domněnka, že se ho používá k padělání a falšování oleje olivového, jinak také sladkým olejem zvaného. Tato neoprávněná domněnka byla příčinou, že proti bavlněnému oleji povstal předsudek, a tento předsudek zabránil Američanům, že nedovedli správně posouditi jeho přednosti. Ve skutečnosti bavlněný olej je zrovna tak výživný, jako olej olivový, a jeho výmě je přijemnější. Olivový olej importují sem hlavně Italové, kteří chtějí vůni hodně silnou a mnohdy před lepším olejem dává jí přednost horšímu jen proto, že má "silnější" vůni. Ale kdo netouží po takovém zápachu, sledá bavlněný olej mnohem příjemnějším jako přídavek k salátu. Zejména bohaté, smetanové chuti bavlněný olej dodává majonéze, připravované s hořčicí nebo jiným kořením.  
Hlavní výhodou bavlněného oleje ovšem jest jeho laciné. Vždycky býval o hodně lacinější nežli nejlepší importovaný olej olivový, a rozdíl v ceně nepochybně se ještě hodně zvýší, poněvadž dovoz olivového oleje nyní jest velice obtížný. Za nynější drahoty životnosti laciné bavlněného oleje sama jest vážným důvodem, proč by se ho mělo používatí větší měrou. Jiný důvod spočívá v tom, že výrobní metody v posledních letech velice se zdokonalily, tak že bavlněný olej vyhlíží dnes docela jinak nežli před lety. Ještě před nemnoha lety namítalo se proti němu, že je "umavý, a příliš páchnu. Moderní výrobní metoda odstranila obě tyto vady: olej dnes je čistý, příjemně chutí a beze zápachu.

V Americe jedlý bavlněný olej připravuje se skorem výhradně ve velikých závodech, kde se používá strojů, což znamená lepší podmínky zdravotní. Importovaný olej zaostává býva připravován v menším množství na jednotlivých farmách, kde nelze tolik pozornosti věnovati zdravotnímu opa-

### Dlouhé večery již nastávají

a vy zajisté budete toužiti po dobré četbě a protož si Vás přejeme upozorniti na to, že máme na skladě mnoho pěkných a poutavých románů, které prodáváme za poloviční pravidelnou cenu. Pište si o seznam.  
ODVARKA BROS., Clarkson, Neb.

### Vkládání pro zisk zdarma.

na šest měsíců. Má cenu \$10 číslo pro každého, kdo zatváří ušití nějaké peníze, jakýkoliv malý obnos, kdo složí peníze bez zisku, aneb kdo máze ušetřiti \$200 aneb více měsíčně, kdo však se nenaučil umět vkládání pro zisk. Číslo to ukazuje tu pravou výdělkovou sílu penězů, znalost finančníku a bankovní ukrytí před masami lidí. Odlučuje ohen ohromný zisk, jaký bankéři dělají a ukazuje jak docíliti toho samého zisku. Vysvětluje jak taková hloupá štedř se dčaji a proč se dčaji, jak \$2000 vzroste na \$20000. Abych Vám mohli ukázati náš magazín, pište nyní. Zásilka Vám ho na 6 mäs. úplně zdarma. H. L. BARBER, Pub., R. 23, 25 W. Jackson Boul., Chicago, Ill.

### Veškeré tiskové práce zasilejte firmě



v Clarkson, Neb.